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Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal do Idoso realizada no dia primeiro de 
julho de dois mil e dezenove, às quatorze horas, na Casa dos Conselhos, situada na 
Avenida Portugal, número quinhentos e oitenta e três, bairro Centro, sob a presidência 
da senhora Silvia Sampaio Carmagnani e secretariada por mim, Alaíde Gigliotti 
Moreira Bello, que lavrei a presente ata que após lida e aprovada será assinada por 
todos os presentes. A pauta da reunião: a avaliação do evento programa “O que 
importa para você”; A reunião teve início com a leitura e aprovação da ata da reunião 
anterior. Justificadas as ausências dos conselheiros Lilian Godoy, Maria do Carmo, 
Yara, Marli. O professor Wilson falou sobre a Conferência Estadual de Saúde, que 
ocorreu na semana anterior. Ele disse que foi muito tensa, porém muito produtiva. 
Com relação ao nosso diagnóstico situacional da pessoa idosa, está na faze de 
sistematização dos dados, que deverão ser apresentados na segunda quinzena do 
mês de julho. O cronograma está sendo cumprido. Está em parceria com a Secretaria 
da Comunicação para divulgação dos dados. Ele irá enviar cópia das atas das 
reuniões que aconteceram com a comissão de acompanhamento. O grupo está 
articulando os trabalhos com a professora Vânia da UFSCAR, que realiza um trabalho 
junto ao Ministério Público. O professor pontuou ainda que sempre fala do trabalho 
que o nosso conselho desenvolve e somos muito elogiados. A presidente esclareceu 
que a conselheira Maria do Carmo estará se afastando do conselho temporariamente 
e será necessário substituí-la na comissão de acompanhamento do diagnóstico da 
pessoa idosa. Ela convidou o conselheiro Carlos para ocupar a vaga, o mesmo aceitou 
e foi aprovado pelo conselho. Na sequencia a presidente iniciou a avaliação do evento 
“O que importa para você”, organizado pelo conselho e que ocorreu no dia 28 de junho 
passado. Ela pontuou sobre as dificuldades que tivemos com os tramites burocráticos, 
sobre o pouco tempo de divulgação do evento. A conselheira Sonoe elogiou as 
palestrantes. Luci disse que tudo estava perfeito. Todos salientaram que houve pouca 
adesão, porém as pessoas presentes estavam engajadas na humanização do 
atendimento. A presidente esclareceu que haverá sequencia dos trabalhos com as 
equipes do CRIA, Centro Dia do Idoso e PSF Santa Lúcia I, II e III. O conselho irá 
elaborar um projeto para esse trabalho. As conselheiras Sonoe e Silvia relataram fatos 
da vida pessoal com exemplos de atendimento humanizado. Alaíde ressaltou o 
trabalho de algumas pessoais que se pautam no atendimento humanizado. A 
presidente convidou a todos para que na próxima reunião tragam sugestões para 
comemorarmos o dia do idoso no início de outubro. Ela gostaria de realizar um evento 
festivo com dança, música, alimentação. Precisamos pensar em um local com 
acessibilidade e também buscar parcerias. E nada mais havendo, a presidente 
declarou encerrada a reunião solicitando que se lavrasse a presente ata, que após lida 
e aprovada será assinada por todos os presentes.  
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